

# “无春年”催生闪婚族 我市婚庆酒店生意火爆

信阳消息(见习记者 熊晓辉)距离农历蛇年还有一个多月的时间,市区各家婚庆公司和酒店出现生意火爆的景象,一对对新人忙着追赶龙年的“末班车”而扎堆结婚。近日,记者了解到,原来蛇年是“无春年”,俗称“寡妇年”,有人认为“寡妇年”结婚不吉利,于是一些原打算蛇年结婚的新人纷纷提前结婚。

## “无春年”催生闪婚族

在外地读研的林女士龙年刚毕业就回到了信阳工作,她告诉记者,工作刚安定下来,父母就催着她结婚。林女士与男朋友原计划蛇年结婚的,可是双方父母一直说蛇年结婚不吉利,原因是立春在春节前,这就意味着蛇年没有“立春”,是所谓的“寡妇年”。林女士告诉记者,考虑到结婚是喜事,

在双方父母的压力之下,两人决定将婚期提前到龙年年底。眼看着马上就要过年了,两家人都在为婚事做准备,忙得不可开交。

无独有偶,24岁的张先生也为即将到来的婚事忙得焦头烂额。张先生告诉记者,他与女朋友认识刚两个多月,双方都很有好感,原计划蛇年下半年结婚的,可是跟父母说了想法之后,父母欣喜之余并不同意他们蛇年结婚。原来农村流行“寡妇年”说法,说蛇年是“寡妇年”,结婚不吉利。无奈之下,张先生决定龙年年底就结婚。而对于“寡妇年”究竟哪里不吉利,张先生表示自己也不清楚,但是结婚还得尊重父母的想法。

## 婚庆酒店生意火爆

受“无春年”不宜结婚说法的影响,一些新人纷纷改变了婚期,这也使得龙年年底婚庆、酒店等行业出现扎堆预订的现象。记者走访了市区几家婚庆公司,负责人均表示,龙年的生意特别好,甚至出现了供不应求的场面。申城大道一家婚庆公司的刘经理告诉记者,从2012年9月开始,公司就陆

续接婚庆预订服务,尤其是2012年12月和2013年1月,结婚的人特别多,有时忙不过来,只能从别的公司找人帮忙。据刘经理介绍,往年一般10月过后基本就是婚庆淡季,但是龙年的婚庆高峰将一直持续到年底。

“现在,所谓的好日子订酒店太难了。”2013年1月4日结婚的谢先

生早在两个多月前就开始联系了市区多家高档酒店,可是对方均表示没有接待能力了。无奈之下,谢先生只好选择了一家不起眼的酒店。记者走访了市区几家承办婚宴的大中型酒店,这些酒店纷纷表示,龙年年底农历双日以及节假日的婚宴预订已经全部满员。

## “无春年”不宜结婚无科学依据

“无春年”是怎么来的呢?蛇年关于“无春年”不宜结婚的说法有科学依据吗?记者查询资料后了解到,由于立春是2013年2月4日零时50分,而春节为2013年2月10日,立春在春节之

前,所以蛇年又被称为“无春年”。立春属二十四节气中最早的节气,民间一些人认为没有春,就没有好的开始,后来便有了所谓的“寡妇年”之说,认为在这年结婚的妻子会克死自己的丈夫。而

“无春年”就是指农历全年没有“立春”节气的年份,二十四节气只是农民朋友安排农事活动的依据,与吉凶祸福扯不上关系。因此,“无春年”不宜嫁娶并没有科学依据。

## 低温考验太阳能热水器

### 防冻养护有窍门

信阳消息(见习记者 刘方)最近几天,凛冽的寒风让不少市民领教了数九寒天的威力,直呼“扛不住”,而随着气温持续走低,同样“扛不住”的还有安装在楼顶上的太阳能热水器。昨日,记者从多个品牌的太阳能售后维修中心了解到,太阳能热水器在冬季极易出现故障,原因主要是用户没有恰当地使用以及养护热水器。维修人员表示,太阳能热水器管道耐寒程度不高,遇到低温天气受冻的现象较为普遍,居民可以采取“滴水防冻”等简单的小技巧避免管道冻堵。

维修人员介绍,新式太阳能热水器都安装了伴热带,但在维修过程中发现,由于长时间在屋顶上风吹日晒,用户没有及时维护,保温层裂开或伴热带脱落,或伴热带通电时间过长导致烧断,这样都会造成水管被冻住,所以,用户平时对太阳能热水器的养护工作不容小觑,及时检查、排除隐患才能保证顺利使用。

冬季使用太阳能热水器时,什么时间加水,加多少水,也决定着太阳能热水器的使用效果。维修人员告诉记者,加水的要根据天气寒冷程度来确定,不少太阳能热水器用户习惯晚上用完热水后,立即给热水器加满水,准备第二天使用,其实这种做法并不可取。冬天夜间气温低,如果加满水,一旦结冰就容易造成热水器管道开裂。如果室外温度在0℃以上,可以考虑当晚加水,但如果室外温度在0℃以下,则最好选择次日早晨再加水,以防止出水口处被冻住,遇到雨雪天气,还应当适当减少太阳能热水器里的水量。

同时,为了防止太阳能热水器被冻住,市民在将水箱上满水之后,可在水龙头下接一盆水,把热水阀松开一点,使其慢慢滴水,以保持管道内水的流动,一般一晚上一盆水的流量可避免管道冻堵。气温越低越要多放水,以防水管冻堵。如果发现管道内已结冰但管道尚未开裂时,不要敲击管道或往管道上泼热水,应等待其自然融化。

## “邮票的故事”系列报道之十

### “梅兰芳小型张比1980年版的猴票更抢手”

见习记者 姚琰璐 通讯员 徐生力

“一枚1980年版的猴票和一枚梅兰芳小型张摆在你面前,你会选哪个?”市集邮协会的李秘书长问信阳市邮商杨先生。杨先生回答:“梅兰芳小型张比1980年版的猴票更抢手,我更看好‘梅兰芳’。可能大部分人会选1980年版的‘猴子’,但不少懂行的人都会选‘梅兰芳’。现在品相好的梅兰芳小型张已涨至20万元。20万元的价格,这可比目前市场价1.2万元一枚的1980年版的猴票贵多了。”

李秘书长说:“您分析得对!1962年,邮电部发行梅兰芳小型张,全套1枚,面值3元,图案为京剧《贵妃醉酒》中梅兰芳饰演杨贵妃的一幅剧照,发行量2万枚,是中国历史上发行量最小的小型张。‘文革’期间它被列入‘四旧’黑名单,最后流入集邮爱好者手中的不多。据资料记载,自1989年在北京举办的首次邮票拍卖会上,梅兰芳小型张1枚以3700元成交起,到最近的市价20万元,22年里,梅兰芳小型张平均年涨幅保持在20%左右。”

“一版价值百万元的1980年版的猴票能换套房子或者豪车早已不是新闻。”邮商杨先生说,“其实,就单张邮票来说,梅兰芳小型张更贵。梅兰芳小型张将来更有看点。说一个最简单的道理,JT票中的经典是1980年版‘猴子’,文革票中的经典是‘一片红’,老纪特经典是‘梅兰芳’。虽然还有很多经典之作,但它是中国发行量最小的小型张。毋庸置疑,不管是套票还是型张,‘梅兰芳’都是邮票中的经典。”市集邮协会的李秘书长说:“是啊,1980年版猴票虽已升至百万元,但能入手整版猴票的可能性微乎其微,我更愿选‘梅兰芳’。从变现渠道来讲,流通性也相对较好。”

北京石景山博古艺苑市场刘先生说:“关注邮票30多年,在市场行情起伏中,梅兰芳小型张的安全系数较高,市场上品相极佳的梅兰芳小型张已很难寻觅到。”



在新春即将到来之际,为丰富广大干部职工工业余文化生活,营造欢乐、祥和的节日气氛,日前,市园林局在奥林匹克园举办了“迎新春”趣味活动。活动项目有众人一条心、拔河、抢种抢收和摸石头过河等,将运动健身和休闲娱乐相结合,加强了单位之间、干群之间的交流。图为职工正在进行拔河比赛。

本报记者 黄慧  
通讯员 杨宝童 摄

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!  
真诚欢迎您的加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间